11.4.3.1.1 Axohloudia Priifer
Orowg avagepaue mapandve, po xhacur| uétdodog anddeing tou Tinou tou Cayley oflomotel Ty
youevn axohoudio (¥ xdduxa) Priifer. '

Lyrfuo 11.78: Heinz Priifer (1896-1934).

(Mny7: Gerhard Hund (and snv xinpovould sou Friedrich Hund) - CC BY 3.0)

H xevipua ea tng uedddou autrc ebvon o npoodioplopds uag apgpiuovoohpaving (1-1 xou ent) anexdvi-
onc uetal:

1. twv oToyEiny Tou GUVOAOU BAY TKV BLIPOPETIXGOV ETLYPAPNUEVLY BEVDOWY UE N XOPUPES %ot
2. 1wV oToyElwy Vg dhhou cuvolou P, tou omolou yvwpilouue (1 unogolue eUXoAd Vo TPOCOLO-
ploouye) tov Thnddoripo.

Kabog emiupoldue va arodeifouue 6ti to mifdog |T,| twv Swpopetindv entypapnuévev dévdpwy e n

xopueéc stvan N2, elvar oUoIKS VoL VEWERCOULE TO0 GUVOLO P dAwY TV DIUTETOYUEV®Y aXOAOUOLHOY
P v i )

(@1,a2,...,8y—2), 6mova;=1,2,...,n.

Auto oupPaiver, BLoTL
|Pl=p-n---n=n""2,
n— 2 yopée .
apol xadevag amd toug aprduolc a; unopel va hdBet n to TAfdog BapopeTinés Tuéc.
Enopevec, apxet vo npoodlopicouye évay 1p6mo hOTE Vo avTio ToLy{COUUE aupiuovoofuavta xdde emt-
YPUPNUEVO BEVOPO N XOPUPWY OE Wia Lovaldixr] axoloudia tou ouvdhou P. Térte, Yo €youue amodeilel
ot

| Ta] = |P| =n""%.

O T'epuavog podnuatixée Heinz Priifer (1896-1934) éxave oxpiBie autd oty epyaoia tou [245]. Tpoo-

OLoploe Wi dradtxaotio Yéow Tng omolug:

1. omé xdrde envypagnuévo BEVBEo ue n xopupéc AauBdvoupe wa povodixr axohoutia (ar, ag, . . . , Gn_2),
uea; =1,2,...,n.
2. xou omd xdde axoroudia (ay, ag, ..., an-2), Y€ @; = 1,2,...,n, UTOPOUYE VO XUTACKEUACOUNE Eval

UOVADIXG ETLYEUPNUEVO DEVBOO UE N XOPUPEC.

Me dihat Aoy, pEow tng Bladixactag mou opioe o Priifer, and diapopetind emypapruéva dévdpa ue
n xopueés AauPBdvouue dpopetixés axorovdies (a1, as, ..., an—2) xou ond OLUPOPETIXES OXOAOUHES
(a1,az,...,an—2) hapPBdvoupe dlogopeTind entypapnuéva dévdpa pe n xopuéc, TapdyovTac Aotrdy ™V

:f /. F4 =" L4
\,Y]TOUHSVT‘l C(H(PL!J.O\JOG‘Q}J.OW;T] OtRE:T.}(OVI.GT].

H Sidixaoio/olydprdpoc mou npoodidpioe o Priifer TEOVOLACETOL TOEOHATE:
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» Medodog npocdiopiopol tng axoloudiag Priifer nou avtiotouyet
oe 809V enypagpnuévo 3évdpo

‘Eotw T éva emypagruévo 8évdpo ue n xopugéc, oL onoieg éyouv Tig emypagée 1,2, ..., n.

Brpa 1.

Nai=1, detovue T :=T.

Brua 2.

IgoodiopiZovpe to POANO m Tou 8évbpou T; pe v wixpbrepn emtypagr|. Lty $éon ¢ Tne oxohou-
Oiac Priifer (Snaodr yio tov opriud a;) Hétoupe v T tne emypagric tne YerTovixis x0puphs

TOU YUAAOL M.

Brjua 3.
Agoupolue tnv xopuph m and to 8évdpo T, xadhide xan v povadixd cour e omolac auth anotehet
dxpo, hopBdvovtog étol To emypagpnuévo dévdpo Tiyg.

Brpa 4.
Av 70 8¢vdpo Tiy €xer pévo dlo xopugéc (Brhody etvan 1obuoppo tou Ky), t6te otauortdue €8

Alog emotpépouue oto Bua 2 xa détoupe brou i o i + 1.

Znpeiwon. Kadog npoodiopiCoupe Tipéc a; éng 6tou Mdfouue évar 8évdpo ue uévo dlo xopupéc, etvar
Gavepo 6Tt 1 axohoudo Priifer evée emtypagnuévou 8évBpou pe n xopugéc, da éyet axptBog n— 2 Gpouc.

E®APMOTH (I)
Do napdderype, Dewpolue o emypagnuévo 8évdpo T' tou Tyhuartog 11.79.

2 S

Eyfua 11.79: Emvypogpruévo dévdpo T

eé}\OU E VO TT ooﬁLo {O'OU' E TNV OVO!BD‘.. A CD‘EO)\OU'I%O{ prﬁfer ap, az, as, a4, a5, @ TOoU UVTIGTOL EE OTO
I 3 : 1 y L5, Up
5é\’5p0 o ..C’)‘ APXIJ(CSE )\OL]L(’)\; ’BéTOU}lE Tl = TT‘

=T (1,a2,as,a4,as,ag)

8
Yoyfua 11.80: Emvypapnuévo dévdgo Ti. Oétoupe a; = 1.

£70 devdpo T, T0 PONAO 2 éxer v wixpotepn emypagr. [pénet vo mpooéouue mwe oy o 1) XOPUGT|
L €xer uxpdtepn emypapn, auth dev amotehel @UARO X ouvemde Bev v emhéyouus. H xopuen 2
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T—
yermoveUet e Tnv xopugn 1 xat dpot Yétoupe a; = 1.
Agapivtog TNy xopugn 2 xa ™y ah {1,2} hepBévouye to 0évdpo T tou Lyfuatog 11.81.

5
T, 1 4 6
(11 11“3:“4335:0'6)
F i
8

Eyhue 11.81: Emvypagnuévo 8évipo Th. Oétouue ay = 1.

210 8évdpo T, To QUNNO 3 €xeL TNy wixpbTepn emypagh (urevibupiouue e 1 xopuph 1 dev on
9ONR0). H xopugh 3 yerroveter ye Ty xopuPpn 1 xou dpa Fétouye ay = 1.
Agapiviog v xopugh 3 xan Ty o, {1,3} haBévoupe to dévdpo T tou Tyrfuotoc 11.82.

5
& <
” (1: 114134165166)

8

Lo 11.82: Envypagnuévo 8évdgo Ts. Oétouue az = 4.
Y10 8évdpo T3, T0 gOMO 1 éyer v uixpdrepn EMYPUPN % YEITovEDEL Pe TV xopugt| 4. Tuvemdi,
Vétoupe ag = 4.
Agaupdvag v xopun 1 xon v wur| {1,4} AopBdvoupe To Bévdpo Ty tou Tyhuatoc 11.83.

T4 (131:4:41(15!&6)

8
Lyhua 11.83: Emypapnuévo dévdeo Ty. Oétouyue ay = 4.

%0 8€vdpo Ty, 10 QUM 5 éyel v wxpdepn emypagy] (onpewdvoupe 6t n xopupr 4 dev amotehe
@UAN0). H xopugpn 5 yertoveler pe tnv xopugt 4 xou dpo BéToupe ay = 4.
Agapdvtag tnv xopugh 5 xon Ty axuh {4, 5} hoBdvoupe to Bévbpo Ty tou Tyfuartoc 11.84.

6

Ts (1,1,4,4,7,a)
8

Lyfpa 11.84: Emypagnuévo 8évdpo Ts. Oétoupe as = 7.
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E70 8évdpo T5, 10 QUANO 4 €xeL TNV [uXpGTERN EMYPOYY Xt YEITOVEVEL e TNV Xopugh 7. Buvendc,

Petouue a; = 7.
AgaupdvTac TNy xopugh 4 xon v waur| {4, 7} tpoxinte to dévdpo Ty Tou Lyfuatoc 11.85.

Ts
7 (11114:437:7)
8

Lyfua 11.85: Emtypagruévo 8évdpo Ty, Oétoupe ag = 7.

£70 5évdpo T, To pUANO 6 €xel TNV pxpbTepn Emtypopy xau YertoveeL Ue Ty xopugl 7. ‘Aca, VEToupe
s — 7.

Agarpdvrac ™y xopugr) 6 xon ™y wur {6, 7} AawBdvoupe o 8évdpo Ty, mou éxel Blo wévo XOpUPES
%o OUVETIWG OTaaTde 1) Srodixaoio.

7

T7\s

o 11.86: Emypagruévo 8évdpo Tr, to onolo efvan woduoppo tou Ko.

Apa 1 povadu axohoudia Priifer mou avtiotouyel oto emypagnuévo dévdpo T eivan n (1,1,4,4,7,7).

Hoapatvenomn. Eye evdiogépoy vo Tapatnehioouue 6T uéow e Tapamdve dladixactoc, xavéva pUALO
T0u Bevdpou T' Bev napouctdleton otny axohoudia Priifer (ool mévia emhéyouue tov yeltova Twv
POMwY), eved xdle xopupr) v Tou emhéyeton Tapouatdletar axpie d(v) — 1 popée.

o mopdderypa, 1 xopugth| 4 mou éyer Padué 3 oto dévdpo T, mapouctdletar 2 popée oTtnv axoloudia
Priifer tou 8¢évdpou autol.

» Meédodog npoodiopiopot Tou emypagnuévou dévdpou mou avtioTouyel
o doVeloa axoroudia Priifer

Octovpe N = {1,2,...,n}. 'Botw P = (aj,ay,...,0,_2) wa dodeloo axohoudia Priifer, émou
@1,02,...;0p9 € N.

Bewpolue /Lwypagilouye n 1o Mifdoc xopugés e Tic emypagéc 1,2, ..., n, ywplc XS oxun] METOEY
TOUG.

Brpa 1.

I'oc ¢ = 1, Btoupe Ny := N xau P, := P.

BApa 2. :

ITpoobiopifoupe 10 fuxpbdrepo orotyeio k Tou ouvdlou Nj, 1o omolo Bev avixel oty axorovdia
F;. Evavouye pe o oot wny xopugn emvypagfc k ue vy xopugn ¢ onolag 1 entypagh toolTon
e to mpwto otowyelo tng axohoudiag P

BAua 3.

Agoupolpe to otolelo k and 1o alvoro N;, xauddc xon o ptTo otouyelo e axohouline B
AopBévouye étol éva véo olvoho Ny xon P véa axohoudior Py
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Bﬁtim 4 ' =
Avy ome?xouﬁim Piyy Bev mpuhap{iﬁven Théov xavéva mcuxeio, TOTE EVEVOUUE e o ] TIC X0pupés

TwY omolwV oL ETLYPAPES cw*rtcn'otxow oo (ﬁua) ooyl Tou ouvéou Nip1, dhhidoc ETOTEEPOU
670 Brua 2 xon étouue brov i to i + 1.

E®APMOTH (II)

[iar mopdiderypa, Yewpolue v axoroudia Priifer P = (1,1,4,4, 7, 7) mou AéPaye oty mopandve: Egus
woyr) (I) xou o oxombe pag ebvan Vo xaTaoxeudooLUE T0 5€évdpo T' Tou Lyhuartog 11.79.
Koadag oty ouyxexpyévn nepintwon n axohoudia Priifer ¢ et n — 2 = 6 otowyela, éncton G
0 Bevdpo mou embupolue va xataoxevdooupe éyet n = 8 XOPUYES, UE ETLYPUPEC and To CUVOAS
N ={1,2,3,4,5,6,7,8}, 1ic onolec xou Loypagiloupe.

Apyxd honbdy Bézoupe
Ny :=N={1,2,3,4,56,7,8} x P,:=P=(1,1,4,4,7, 7).

To uxpétepo otowyelo 1ou ouvérou N mou dev napouctdletan oty oxohouda P efvan to 2. Eton,

EVWVOUUE UE et ot TNV X0opugn 2 pe Ty xopugn 1, mou anotedel To mpdTo oTotyElo TNe axoroudie
P;.

Agapivtag to otowyeio 2 anbd 1o ohvoro N xou To TewTo oToyelo TN axohoudiac P hopBdvouye:
Ny = {1,3),4,5,6,7,8} xu Py=(1,4,4,7,7).

To wixpéepo ototyeio Tou ouvéhou Ny mou Bev mopouoidleTa oty axohoutia P, eivan 1o 3. ‘Etar,
EVWVOUUE PE ot o TNV %0pugH| 3 Ue To TPdTo oToLyElD g axohovttiac Py, Snhady tnv xopugn 1.
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Ny = {(D,4,5,6,7,8} xou P5=(4,4,7,7).

To pxpdrepo otoiyeio Tou uVGhou N3 mou Bev apouctéleta oty axohoudic P3 eiven 7o 1. Eviyvoupe
A6V e (o o] TNV xopugA 1 e to mpdto otoyelo g axohoudiog Ps, dnhadr| Ty xopug 4.

N

Agap®vTog To otouyelo 1 and to olvoro N3 xou to TpwTo oTotyelo and Ty cxohoudia P, €)OUNE:

Ny={4,5,6,7,8} xu Py=(4,7,7).

To pmpon—:po oTolyeio Tou ouvdhou Ny mou Bev rapouctdleTor otnv axoroudia Py eivan to 5. Apa,
EVOVOUE Ue o ) T xopugA 5 pe To TpdTo ototyelo g axohoudiag Py, Snhad| tnv xopugh 4.

8¢ 3
™ 4
6° 5
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Agapwvrac To otoyelo 3 and To olvoho N3 xou 10 mpwto otovyelo and Ty axohoudia P, hauBdvouus:
X | 2




Agaupwvag 10 otolyeio 5 omé 10 olvoro Ny xou 1o TpdhTo otolyefo amé v axokoudia Py, hoyBdvou
Ns = {4,6,7,8} xu Ps=(7,7).

To wxpbtepo otoyeio Tou suvérou Ns ou Sev napoucidletar oty axohouttia Py etvor 1o 4. Evivou
houm6y e wat aour T xopupn 4 xou TNy xopugh 7, Tou anotehel To TpwTo oTolyelo Tne axohoudiag

1 2

Agaupcvtag o otoiyelo 4 omé 10 olvoro Ni xau 1o TpGTo oTolyelo and Tnv axohoudia P, éyouue:
Ns={®,7,8} »xu Ps= (7).

To pxpbdepo otoyeio Tou suvéhou Ny tou Bev Tagouoidleto otny axohoudia P eivon to 6. Evive
houmby ue et oo Ty xopug, 6 e To TedTo (o uovadixé) ototyeio tng axoroudiag Py, v xopusl
i |

AgapmvTag to otowyeio 6 and To ohvoro Ng xat o ototyelo 7 and v axohoudia Py, éncton dtu
Ny ={7,8} xu Pr=().

Kabae n oxohoudia Pr Bev neprhopBéver xavéva ootyeio, EVVOUUE UE Wiat ot Tic x0pugéc 7 xou 8 Ttou
avtioToly 0Oy oTa BUo otoyein Tou cuvbrou Ng. AouBdvouys Aoiréy To 0évdpo T™ tou LyAuatog 11.87.
Hapatnpobue buwg 6t 1o 8évdpo T' e Egoppoyfc (I) xou <o 0evbpo T™ mou xoraoxeudooue oTHY
Egapuoyy (II) rawtifovron! Enopévec, arnd v axohoudio Priifer (1,1,4,4,7,7) nou npoéxule and
v Egappoyr (I) xataoxeudooue oxpiiic to (B0 apyixé dévdpo T

Lupurepaopatixd, otnv Egouguoyd (1) Eexvédvrac ané éva emypapnuevo devdpo T' AéfBaue war povaduxd
axoroudio Priifer mou aviiotowyel 010 84v8p0 authd o axohotdwe, otnv Egaguoyy (II) Eexvavtag and
war acohoudior Priifer AdfBaye éva povodixd entypopnuévo dévbpo mou avtioToyel oty axohoudia auTh.
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7 4 3 8
6 T 5

sagnuévo dévdpo T amd to onoio mpoéxube 1 axoroudia Priifer P.

11.5 T'copruata Euler

xou to IpéBAnua twv Entd 'eguedy tou Konigsberg

o Ho6Phnua twv Entd Cequedv tou Konigsberg eivan xevtpixific onuaoiag yio tov xhddo tne Ocwplag
nudtey, xadde Yewpelton Twe 1 peét xou i Alon tou to 1736 and tov Leonhard Euler (1707-
) (BA. [91]) éBoke o Depéhua yia Ty dnuovpyia Tou xAddou e Bewplag Tpagnudrwy.

rapovoa Evétnra Yo nopovoidooupe 1o mpdBinua autd, xodoe xu Ty Thfien/yevixh Aon tou
oL Yewpruatog tou anédele o Euler.

4 4 ! r ' 4 ! g
Ho6 eivor howndv autéd 1o mepionuo medBinua;

=otouée Pregel (Pregolya) Siooy(let wa oAy mou xdmote Aeyotav Konigsberg o frav pépog e
toc (to onuepvé Kaliningrand tng Pwolag).

Lynuo 11.88: H néhn tou Konigsberg.

A=6 zov notoud Pregel oynpatilovton enione xou 800 ynotd pyéoo oty noAY, To. omola cuVdEoVTaY PETAL)
Souc, ohAd xou e TNV UTGAOLTY TOAY HEOW EMTE YEQURGY, OTwe (aiveton oTov ydetn 11.88. Tto Ly
11 89 £youpe Tovioer oS 0 ToTopGE yweller TNy TOAN oE TEpLoyéC o oL axpLBis Beioxovtay oL entd

YEPUpEC.

Tov 180 acva, ot xdroxor tou Konigsberg npoonadoloay yio yedvia vo feouv uta Siadgour], ©ote
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